



Ne haragudjanak, hogy mi csodálkozunk ezen! Csodálkozunk azért, mert magas nivóju, szélesen képzett emberek szájából halljuk ezeket a szövegeket és más semmit! Csodálkozunk azért, mert ez a beállítás nem felel meg a valóságnak.

A munkás, egyáltalán a kisember — szerintünk — épp olyan hazafi, mint például bármely egyetemi tanár és a hazafiság nem érdem, hanem kötelesség.

— Az első szónok azt fejtette, hogy a függetlenségi gondolatot és programot meghaladta az idő, nincs rá szükség, csak az egységpártra. Ugy látszik, a szónok elfelejtette, hogy

**Kossuth programja a 48-i tizenkét pontban s a 48-as törvényekben van megalapozva és nemcsak közjogi kérdésekre vonatkozik, hanem a nemzeti demokratikus állam összes berendezkedéseire.**

A Kossuth név nemcsak céger lehet, hanem ideáinak követése, megvalósítása a nemzeti felszabadulás és megújulás útja. Kérdezzék meg efelől a szónok Rothermere lordot, avagy kérdezzék meg a szükkülködő kisembert, vagy a súlyos adókat megadással viselő tanyasi polgárt.

— De közjogi szempontból sem avult a függetlenségi program, sőt most van a választáson, mert az állami főhatalom végleges rendezése valószínűleg ebben az évtizedben dől el.

— Nagyon hálásak lehetünk az egységpárt vezetésének, hogy a párt szervezetét és vezető tagjainak névsorát a nyilvánosságra hozta. A közéleti tisztaságot szolgálta ezzel és mi ebben a törekvésükben a legteljesebben támogatjuk. A Debrecenben élő embereket két csoportra oszthatjuk. Vannak olyanok, akik közéleti kérdésekkel nem foglalkoznak és vannak olyanok, akik időt és fáradságot szánnak a köz javának munkálására, tehát politizálnak, akár városi, akár országos vonatkozásban.

— A közélet munkásainak pedig határozottan kell nyílni, egyenes magatartásuknak kell lenniük.

**A konjunkturális embereket, akik ide-oda csaponganak, egyszerre két nyeret ülnék, félre kell állítani a közélet porondjáról.**

Ebben a tekintetben az egységpárt és a mi pártunk érdeke azonos, mert mind a két fél erkölcsi alapon áll. Tartozom tehát azzal az előzettséggel, hogy pártom vezetésével egyetértve, közöljem az egységpárttal, hogy

szervezetének vezető tagjai között vannak olyanok, akik nálunk is szerepet játszanak, sőt pártunk fenntartásához anyagilag is hozzájárulnak és a mi törvényhatósági csoportunkban, mint tagok szerepelnek.

A politikai Jánuskodásra nincs szükség, nekünk legalább nincs s meg vagyok győződve, hogy az egységpártnak sem. Tehát az illetők neveit közérdekből szívesen közlöm a főispán úrral, sőt közlöm annak a levélírójának nevét is, aki előkelő pozícióban szerepel az egységpárt szervezetében s akinek a hozzám írott sorai a következőképpen hangzanak: „mindenkor számíthatok reám s hidd el, hogy a mai viszonyok között indokolt az a meggyőződés, hogy a majdan elkövetkező döntő időben nagyobb értéket jelentő sullyal fogok melletted állani!”.

— Legjobb az egyenes út! Nyílt sisakkal, felemelt fővel, nemes harcra készen várjuk az egységpártot.

## Folytatják a modern nyelvi tanfolyamot

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendezőbizottságának elnöksége közli: A nyelvi tanfolyamot a most kezdődő második egyetemi félévben is folytatni fogjuk, a megszokott helyen, minthogy a közönség az első félévben nagy érdeklődést mutatott tanfolyamunk iránt.

A következő modern nyelvi kurzusok vannak: 1. Német—olasz nyelv. Vallisch Oszkár egyetemi lector vezetése alatt. 2. Francia—angol nyelv. Dr. Fejes Andor állami főreáliskolai tanár vezetése alatt. Minden modern nyelvnél külön két órás heti kurzust fognak tartani a kezdők és ugyancsak két órás kurzust a haladók részére. Tandij óránként és személyenként 50 fillér. Egyhavi tandij előre befizetendő. Beiratási díj nincs. Beiratkozni lehet az Egyetemi Gondnoki Hivatalban. (Ref. Kollégium, I. emelet. 38. ajtó, telefon 14—39.) délelőtt 8—1 óráig. A tanfolyam február hó első napjában kezdődik.

## Hatalmas tömeg vett részt vasárnap Szántó Győző arcképleleplezési ünnepélyén és hallgatta meg Hegedüs Lóránt briliáns előadását

**Hegedüs Lóránt szerint Kossuth Lajos szelleme szolgálja ma legjobban a magyar ügyet**

Vasárnap délelőtt Debrecen társadalmi és közgazdasági életének színe-java megjelent az Iparkamara színházának dísztermében, hogy résztvegyen Szántó Győző arcképleleplezési ünnepélyén és meghallgassa Hegedüs Lóránt volt pénzügyminiszter előadását. A megjelent előkelőségek sorában láttuk többek között Baltazár püspököt, dr. Magoss György polgármestert, dr. Kesserü Lajos törvényes elnököt, Balkányi Kálmán OMKE elnököt, Mrs és Mr Russel Williamst, a zürichi Rotary Club képviselőit. Több száz főnyi érdeklődő már be sem fért a terembe, úgyhogy a főfolyosó is a szorongásig megtelt a Hegedüs Lóránt beszédére kíváncsi hallgatósággal.

Tíz órakor harsány éljenzés fogadta Hegedüs Lórántot, aki Sesztina Jenő kamarai elnök, Ungár Jenő a Gyoszi debreceni fiókjának elnöke, Létay Lajos OMKE igazgató, Békés Lajos kamarai alelnök és dr. Radó Rezső kamarai főtítkár társaságában foglalt helyet az emelvényen.

Sesztina Jenő felsőházi tag emelkedett szavakkal nyitotta meg a díszközgyűlést, majd Ungár Jenő a Gyoszi debreceni fiókja nevében üdvözölte szíves szavakkal az előkelő vendégeket és a hatalmas közönséget. Ezután Diczig Alajos kamarai titkár olvasta fel a díszgyűlést üdvözölő táviratokat és leveleket.

### Az arcképleleplezési ünnepély

Ungár Jenő rövid, de lelkes beszéddel vezette be az arcképleleplező ünnepséget. Kifejtette, hogy milyen hervadhatatlan érdemei vannak Szántó Győzőnek a Gyoszi debreceni fiókjának megalapítása körül. A Gyoszi épen ezért el nem muló hálája jeléül festette meg az elhunyt Szántó Győző arcképet. Szántó Győző típusa volt a szorgalmas, becsületos és nagy kulturájú magyar gyáriparosnak, aki mindenkor kifogástalanul teljesíti kötelességét foglalkozási ágával és a társadalommal szemben.

Ungár Jenő tapssal fogadott szavai után Hegedüs Lóránt emelkedett szólásra és általános, mely figyelem közben kezdte meg arcképleleplező beszédét.

— A Gyoszi életében — kezdte beszédét — most történik meg először, hogy egyik elnökét vidékre küldik. — Hogy most őt ideküldték, annak oka az, hogy a vezetőség így akarta kifejezni háláját Szántó Győző emléke iránt. De meg néhány évvel ezelőtt egy kiváló magyar urnó, Szántó Győzőné is kérte őt, hogy ő leplezze le urának arcképet. Szántó Győzőné már nem érthette meg ezt a szép akaszt, de ő mégis eljött ide, mert az az ember, aki a halottak kíváncságát nem teljesíti, nem érdemli meg, hogy éljen.

— Szántó Győzőben a kapitalizmus helyes megértőjét láttuk. Aki egyszer már keresztül ment a bolsevizmuson, az csak a kapitalizmus barátja lehet. Csak az a gazdasági rendszer helyes, amely a folyton szaporodó népességnek kenyeret tud adni.

— Nagy szívvel kell lenni a munkásérdekek iránt! Ez volt Szántó Győző politikája és még az, hogy a magyar ipart nem szabad Magyarország határai közé szorítani, a kivándorlást 30 éve figyeli és megállapítja, vagy portékát ki-

visni, vagy embert! Szántó Győző is felismerte ezt az elvet. Szorgalmasan járt ki Londonba és árusította keféit.

— Megteremtette Szántó Győző a munkáskerteket. Tudta, hogy szív nélkül nem lehet közgazdaságot csinálni. Szeretet nélkül nem lehet pénzügyi politikát folytatni. A szeretet hozza a legnagyobb kamatot, hiszen Jézus kétezer éve kamatozik az emberiségnek.

— Én voltam újságíró, gyáros, miniszter, halálraítelt direktor és még sok más egyéb. Ezalatt két nagy tapasztalatot szereztem.

— Először: Minden ember értéke, miként a gáz, kalóriában kifejezhető. Minden ember annyit ér, amennyi szeretetet adott át a világnak, levonva ebből az a szeretet mennyiség, amit rápazaroltak.

— Másodsor: Minden politikus olyan magas, amilyen magasra őt az alatta levő néposztály felemelte.

— Szántó Győző rengeteg szeretetet adott át a világnak, nagy munkás-politikus volt, tisztelettel hajlok meg emléke előtt. (Zugó éljen.)

Most lehult a lepel az arcképről. A kép Zádor István festőművész pompás alkotása és teljesen élethűen ábrázolja Szántó Győzőt.

A közönség megilletődött csendben nézte hosszú percekig a portrét, majd Ungár Jenő állt fel és a legmelyebb hálhangján köszönte meg Hegedüs Lórántnak a szép emlékbeszédét.

Dr. Szántó Sámuel a Szántó-család nevében fejezte ki meleg köszönetét az ünnepségért.

### Hegedüs Lóránt közgazdasági előadása

Az arcképleleplezési ünnepség végeztével Sesztina Jenő bevezető szavai után ismét Hegedüs Lóránt emelkedett szólásra, hogy megtartsa közgazdasági előadását.

Az illusztris szónok előadása elején rámutatott arra a szomorú képre, hogy az ország kereskedelmi mérlege fokozatosan súlydeést mutat. Tavalyelőtt 80 millió pengőt fizettünk rá, tavaly pedig már 300 millió pengőt. Mi lesz ebből?

**Kiszámították, hogy Magyarország a háború óta nagyobb adósságot csinált, mint Németország!**

— Én — folytatta Hegedüs Lóránt — támogatom Bud pénzügyminisztert, mert meg van bennem a pénzügyminiszteri zűványbecsület. (Derűtség.) Ki kell tehát jelentenem, hogy a kereskedelmi mérleg passzívájának a pengőhöz semmi köze. A pengő teljesen szilárd és van olyan jó, mint Európa bármely más valutája.

— A kormány nagy hibát követett el, mikor a francia—magyar kereskedelmi szerződést megkötötte. Idejött egy francia ur s addig kiabált, míg megkötötték a szerződést. Mi kiépítettük az önálló vámterületet. Jött a francia és egyszerre ötszáz helyen rombolták össze ezt a tarifát. És nincsen semmi haszna a szerződésnek. A franciák csak libamájpástétomot importálnak, mást nem. (Derűtség.)

— Nemkülönböztetés szerződés lépés volt a cseh szerződés megkötése. Megkötöttük, mert a genfi sóhivatal, mint szövetkezet egyszerre érdeklődni kezdett

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló

25 egymásután következő hórimly számmal kezdődő szelvény és

1 pengő

lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság

KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT.

25.

számu

szelvény

aziránt, hogy mi is van a csehekkel?

— Aztán itt vannak a mi kedves szomszédaink. Az osztrákok. Hát ez egy ennivaló ország!

**A világháború két szegényfoltja: hogy a franciák behatoltak a Ruhrvidékre, másik, hogy a mi kedves szomszédunk, amikor a földön felemlődött, kilopta a zsebünkől az aranyórát: Nyugatmagyarországot.**

— Állandóan tiltakozom, hogy ne küldjünk ki a különböző konferenciákra anynyi embert! Elég oda egy ember. Magyar ember mást itt nem mondhat: Tiltakozom Trianon ellen!

A szónok ezután Ausztria vámpolitikáját ismerteti és arra a következtetésre jut, hogy szakítani kell Ausztriával és meg kell indítani a vámháborút.

**A Gyoszi hajlandó Németországgal szemben a legnagyobb ipari koncessziókra, de a németek viszont engedjék be a magyar állatot.**

Ha csak 50,000 magyar ökröt engednek be, ez óriási mértékben javitná a kereskedelmi mérleget.

— A többi probléma Trianontól függ. Trianon mellett egy kormány sem tudna jó politikát csinálni. Mi ellenzéki újságírók öten vagyunk Rákosi Jenő öcsémmel együtt. (Derűtség.) De ha itt ellenzékiek is vagyunk, nekünk a külföld előtt az egységes magyar frontot kell képviselnünk. Ezekkel a határokkal egészséges gazdasági politikát folytatni nem lehet. Ha megszakítják a hegy és vízrendszert, összeomlik a közgazdaság.

**A román problémán senki se törje a fejét. Azt majd a muszkák elintézik.**

— Aristoteles mondja, hogy a béke célja a nyugalom, a háború célja a béke. Hát béke van itt? Hiszen szomszédaink fegyverkeznek, gázmaszkokat gyártanak. A kasszák egymás nyakába a gázmaszkokat és pukkadjanak meg! (Derűtség.)

**Mi páholyban ülünk. Tőlünk többen már nem vehetnek el.**

Minket már megütött a guta! A trianoni béke olyan rossz, hogy az már jó!

— Amely állam a gazdasági életet irányítani akarja, annak embert kell termelnie. Ezért nem irányítja a gazdasági életet Franciaország és ezért vagyok én az egyike ellen. A németek ezen tulajdonságukat nem veszítették el.

**Sehol nem láttam annyi ikergyermekeket, mint Berlinben. A nagy áruházakban külön osztályok vannak az ikreknek való gyermekkoscsikból, sőt vannak négyülékes koscsik is. Ezt nem tudják utánuk csinálni a franciák!** (Derűtség.)

Hegedüs Lóránt végül rátér a békekötés nehézségeire és kifejti, hogy nekünk csüggednünk nem szabad.

**Nem vagyunk jött-ment nációnak, nekünk nagy embereink voltak. Mai helyzetünkben Kossuth szellemét kell felidézni, mert ma ő szolgálja legjobban a mi ügyünket.**

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Létay Lajos megköszönte a nagyértékű előadást, megköszönte a közönség érdeklődését és az ülést bezárta.

Tizenkét órakor szűkebb körben zárt ülésben megalakult a debreceni Rotary Club. — Itt is Hegedüs Lóránt beszélt, majd megválasztották a tisztikart. A Rotary Club célja a gazdasági erőket világcélok szolgálatába állítani.

A harmas diszülés után az Angol Királynő éttermében 24 terítékes bankett volt. A bankett alatt több pohárköszöntő hangzott el.

Hegedüs Lóránt és kísérete vasárnap este a hatóság gyorsal utazott el Debrecenből.

**Fürdőszoba tükrök, nikkellezett polcok gyári árban kaphatók Sipkovits tükörgyára**  
Telefon 366.

**Szerezünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölcsonos Segélyező-Egyletnél.

### Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA

DEBRECEN  
Piac ucca 42.

Alig mulik el nap, hogy a posta ne hozzon valami kosmetikát vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a „Fantasie” kölni vizet felbontottam s nagyon kellemesen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két fellétes üveggel küldeni.  
Üdvözlettel

LÁBASS JUCI.



Nemégy...  
ráta...  
medk...  
lap, a...  
márvó...  
A...  
László...  
és a...  
könyv...  
zetőné...  
leslett...  
az V...  
adomán...  
Kelt Bu...

László...  
sőbb hely...  
kiüntetés...  
kivánsága...  
Nagy ér...  
előadás...

Vasár...  
meg az...  
utánját...  
színe-ja...  
egyetem...  
tor- és...  
vezetes...  
nemcsak...  
az előad...  
zsufofási...  
deklódés...  
nő előad...  
tákat Be...  
te és eg...  
lent köz...  
mellett.

A nag...  
Szabó M...  
ta elő...  
got. Sok...  
Emő me...  
goly len...  
ség óriási...  
Az ol...  
hogy...  
A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

és a kor...  
kik. Frde...  
kánta a...  
A kor...  
hogy...  
A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

A Cuv...  
tény mi...  
zavargás...  
diákok n...  
a nagy...  
a kor...  
több...  
tek. M...

### Érdemkereszttel tüntették ki László Imrét

Nemrégben ünnepelték meg tisztelői és barátai László Imre nyomdászának ötvenedik évfordulóját. Most azután a hivatalos lap, a Budapesti Közlöny a következő kormányzói kéziratot hozza:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére László Imrét, Debrecen sz. kir. város és a tisztántúli református egyházkerület könyvnyomda vállalata szedőosztálya vezetőjének, félszázados működése alatt teljesített hű és buzgó szolgálata elismerésül az V. osztályú Magyar Érdemkeresztet adományozom.

Kelt Budapest, 1928 jan. 12.

Horthy, s. k.  
Gróf Bethlen István, s. k.

László Imre kiváló érdemeit tehát a legfelsőbb helyen is méltatták és elismerték. Ujabb kitüntetések alkalmából sokan keresték föl jóváánálkával a kiváló nyomdászt.

### Nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását dr. Ecsedi István az Iparoskör kulturálműtánján

Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg az Iparoskör szokásos kulturálműtánját, amelyen a debreceni iparosság színe-java megjelent. Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár „Hortobágyi pásztor- és betyárnóták”-ról tartott igen élvezetes előadást. Az érdeklődő közönség nemcsak az Ipartestület dísztermét, ahol az előadás volt, hanem még a folyosót is zsufoltság megtöltötte és impozáns érdeklődés mellett hallgatta végig a kitűnő előadó ismertetését. A bemutatott népképeket Bencsik Árpád tanítójelölt énekelte és egy vonószenyes kísérette a megjelent közönség nagy tetszésnyilvánítása mellett.

A nagy tetszést aratott előadás után Szabó Mancika urleány igen ügyesen adta elő „Oh ezek a férfiak!” című monológját. Sok tapsot kapott. Végül Pogány Ernő mély átérzéssel szavalta el a „Fogoly lengyel” című költeményt a közönség óriási tetszése mellett.

### Az olah diákok beismerik, hogy a kormány uszította őket a rombolásra

Bukarest, január 30.  
A Cuvantul közli a román diákok keresztény uniójának memorandumát az erdélyi diákszövetségről. Ebben a memorandumban a diákok megmondják, hogy a nagyváradi és kolozsvári püsztitásokért a kormánytól pénzt kaptak, még pedig többet, mint amennyit ők maguk remélték. Maga a kormány uszította őket a rombolásra és a kormány intencióinak megfelelően a diákok Erdélyben a legmesszebbmenő támogatást kapták az összes hatóságoktól. A kormány maga kívánta a botrányt, igaz, hogy

„Maga a kormány uszította őket a rombolásra”  
A kormány nagyváradi terveit jobban sikerültek, mint maga is remélte. A diákok bejelentik, még vannak bizonyos követeléseik a helyi kormányzattal szemben. Ezeknek a követeléseknek érvényesítésére a bukaresti diákok már a napokban sztrájkba lépnének, azután a kormány egy heti utómátumot kap és ha eddig sem enged követeléseiknek, akkor az egész romániai diákság esztrájkhoz. Bejelentik azonkívül, hogy a nyilvánosság előtt fel fogják tenni az erdélyi események egész háttérét és összefüggését.

A bukaresti bölcsészeti fakultás tanárai a diákok memorandumának alapján kérték a kormányt, hogy revidálja az egyes diákok ellen hozott kizárási határozatokat, mert hiszen ha a kormány rendezte a diákokkal a zavargásokat, akkor igazán nem lehet a teljesített parancsért a diákokat felelősségre vonni.

**Száritott gomba**  
páratlan illatu, kiváló ízű  
1 dkg-gramm 16 fillér  
Klein Ignácnál, Csapó 5

### Egymillió lejt sikkasztott a kolozsvári egyetem titkára

Kolozsvár, január 30. A kolozsvári rendőrség néhány nap óta feltűnést keltő sikkasztás ügyében indított nyomozást amelynek tettese Popescu Julián, a kolozsvári egyetem orvosi fakultásának titkára a város éjjeli életének ismert alakja. Popescu Julián rendkívül költséges életmódot folytatott és bár legális jövedelme tizezer lejt sem haladta meg,

havasonta állag százezer lejt költött el.

Állandó vendége volt a bároknak és az éjjeli mulatóknak, ahol egy-egy éjszaka 10-15 ezer lejtet cseht fizetett ki. A költségek hátráinak is feltűnt, akiknek kérdézősködésére a titkár kijelentette, hogy költséges passzióit az orvosi diplomák nosztrifikálása körül kifejtett munkálatairól kapott honoráriumokból fejezi. Közismert volt arról is, hogy

sohasem ivott vizet, csak pezsgőt.

### Ismeretlen öngyilkost találtak a Nagyerdő egyik fáján

Vasárnap délelőtt egy szekeres a Nagyerdőn, a viztorony közelében hatalmas tölgyfára felakasztva talált egy gazdálkodó külsejű férfit. Két méter magas volt a fa egyik ágára felakasztva. A szekeres értesítésére a rendőrség megindította a vizsgálatot. A rendőrség központi ügyeletéről egy rendőrtiszt és egy tisztiorvos szállt ki a helyszínre. Az orvos véleménye szerint

a holttest már fél napja lóghatott a fán.

A fa alatt világosan látszott az öngyilkos lába nyoma és a fa törzsén is a felmászás nyoma. A rendőrség emberei átkutatták a halott ruháinak zsebeit, de semmiféle igazoló irást nem találtak.

Öltözete gazdálkodó, vagy földmunkást sejtet. Csizma, csizmanadrág s kopottasabb kabát volt rajta, fehéreneműje ellenben szép tiszta állapotban volt. Arca hosszas, bajusza őszes, 65 év körüli ember látszatát kelti. Testén különös ismertető jel nincs.

### A debreceni egyetem német lektorát Perzsiában meggyilkolták

Berlin, január 30.  
A Deutsche Allgemeine Zeitung szombat reggeli száma egy Weimarió keltezett táviratot közöl. A rövid szöveg hírlapi jelentés csak a következő tényeket tartalmazza:

„Weimar, január 27. Az Eisenach melletti Thal-Heiligensteinben lakó dr. Stoll törvényszéki bíró Perzsiából azt a hírt kapta, hogy a fia, dr. Walter Stoll nyelv-tudós Perzsiá belsejében gyilkosság áldozata lett. A holttestet megtalálták. A gyilkost sikerült elfogni. Egelőre még nem lehet tudni, hogy milyen okok vezették dr. Stoll gyilkosát véres tette elkövetésére.”

A hír Németországban természetesen nagy meglepetést kelt, hiszen Stoll nem az első német tudós, aki hivatásának teljesítése közben feláldozta életét. Azonban a véletlen egy olyan nyomra vezetett bennünket, mely ezt a messze keleten lezajlott gyilkosságot elsősorban magyar eseményre avatja és

a fiatal tudós tragikus halálát nagyon közel hozza mihozzánk, magyarokhoz, de különösen hozzánk, debreceniekhez.

Dr. Walter Stoll a magyar kultúráért halt hősi halált.

Hat évvel ezelőtt a berlini egyetem magyar professzoránál, az azóta elhunyt dr. Gragger Róbertnél egy leányosképi, magistermetű, karcu német diák jelentkezett. Az uraltálji nyelvekkel, elsősorban

a magyar nyelv banyvartával kívánt foglalkozni.

A berlini Ungarische Institutnak növendékei közül csak ritkán akadnak olyanok, akikben a magyarság iránti szeretet erősebb,

mint az anyagi természetű megfontolás.

Gragger tanár, a magyar kultúra németországi várának alapvetője természetesen örömmel fogadta a fiatal diákokat, aki nemcsak tudományos tereen dolgozott Gragger mellett, hanem kivette a részét a fiatal intézet adminisztratív munkásságából is.

Gragger, aki a hivatalos kapcsolatnál is sokkal melegebb barátságot és tudományos

Az elmúlt héten a dékáni hivataltól szabadságot kért azzal, hogy katonai ügyét rendezze és néhány nap múlva visszatér. A dékáni hivatal engedélyezte a kért szabadságot, de amikor a leltett időre sem tért vissza, gyanút fogtak és

rovancsolást rendeltek el.

amely régóta rejtett titkokról rántotta le a leplet.

Kiderült, hogy Popescu hosszú időn keresztül hamisított utalványok segítségével közel egymillió lejt erejéig károsította meg az államot.

A vizsgálat azt is megállapította, hogy a titkár utlevelet váltott és valószínűleg Magyarországra, esetleg Debrecenbe szökött. A dékáni hivatal feljelentésére elrendelték körözését és erről értesítették a magyar rendőrségeket is.

csupán balkarján van retoválás, amely azonban nem vehető ki teljes tiszttán.

Valószínűleg a katonai szolgálat ideje van bőrebe tetoválva, legalább is a halványan kivehető nyomok erre engednek következtetni.

Hétfőn délelőtt dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, a sérülési osztály vezetője, kiment a klinika hullaházába és lefényképezte a hullát. Két felvételt készítettek róla. Az egyik a nyomozati ügy irataihoz kerül, a másikat pedig a város forgalmas helyének egyik kirakatában helyezik el, hogy minél többen lássák és ha valaki felismerné, azonnal jelenthesse a rendőrségnek.

A debreceni rendőrség felhívja a nagyközönséget, hogy akinek vagy hozzátartozója, ismerőse, vagy pedig munkása elűnt és gyanítható, hogy a Nagyerdőben talált öngyilkoshoz hasonló, vagy bármit tudna az esetről, a rendőrség II. emelet, 88. számú szobájában haladéktalanul jelentse be.

### Beiktatták az új hercegprimást

Budapest, január 29. Vasárnap volt Esztergomban Serédi Jusztiniának, Magyarország új hercegprimásának ünnepélyes beiktatása, amely fényes, felemelő ünnepség keretében, nagy pompa és fény mellett, hatalmas közönség előtt történt meg.

A hercegprimás kíséretével már szombaton bevonult Esztergomba, ahol hihetetlen nagy lelkesedéssel és pompával fogadták. Vasárnap két külön vonat is indult Budapestről Esztergomba. Az első különvonaton a katolikus küldöttségek mentek az ősi koronázó városba az installáció, a másikon meg a képviselőház és felsőház tagjai, küldöttségek, a papság.

A beiktatás a várbeli Bazilikában folyt le. A hatalmas templom színek bizonyult az érdeklődők befogadására. Az utstetten végig leventék, rendőrök, bányászok, papok áltak sorfalat. A beiktatáson megjelent József főherceg fia, József Ferenc dr. főherceg, Albrecht főherceg. A kormányzó Klebelsberg Kunó kultuszminiszter képviselte, míg a kormányt Vass József miniszter. Orsenigo Cézare pápai nunciusz vezetésével a papság, püspökök teljes számban, a képviselőház és felsőház számos tagja s igen sok érdeklődő jelent meg.

A szentmisét maga a hercegprimás tartotta. Délben társasbéd volt.

A hercegprimás beiktatása alkalmából számos üdvözlő iratot kapott a külföldről és az ország minden részéből, megszállt területekről.

A hercegprimás beszédében kijelentette, hogy a hitélet kimélyítésére törekszik és szeretetre barátságos együttműködésre van szükség.

### Aranylakodalom

Ritka szép ünnepség folyt le vasárnap egyik régi debreceni, közismert családban. Hoffmann Sándor és felesége Markovits Mária ünnepelték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját. A szeretet melexében lefolyt szép ünnepségen jelen volt a családnak minden tagja: Hoffmann Dezső építész, Hoffmann László nyomdaigazgató, Hoffmann Kálmán magántisztviselő, Hoffmann Lajos dr. ügyvéd, Hoffmann Imre dr. orvos, Orosz Istvánné Hoffmann Mária, Hoffmann Bella s az ünneplő házaspárnak unokái.

A család tagjain kívül igen sokan keresték föl Hoffmann Sándort Debrecenből és messze vidékről is szerencsekívánataikkal. Hoffmann Sándor ugyanis a magyar vidéki nyomdászat életében hosszú időn át, évtizedeken keresztül igen jelentős szerepet játszott, vezető tagja volt a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségének és tevékeny részt vett a kollektív árszabály megalkotásában. Vezetője volt a Vértesi Arnold-féle nyomdának, ahol Vértesi Gyulával, majd később mint önálló nyomdatulajdonos Szaboleska Mihállyal, később pedig mint a Debreceni Független Újság kiadótulajdonosa, amelyet Kronovitz Ignáccal együtt ő alapított, Ady Endrével dolgozott együtt. 1895-ben lett önálló nyomdatulajdonos és az maradt 1918-ig, amikor a Debreceni Független Újság nyomdáját eladta a Hegedűs és Sándor Részvénytársaságnak. Ezután sem szünt meg nyomdaiparbeli kérdésekkel foglalkozni s mint kitűnő szakértő és kalkulátor, állandóan készített és kiadott árszabálymunkákat.

A debreceni nyomdászok Nesztorának tekintik a szakmában Hoffmann Sándort, aki pályáján mindenki részéről megbecsülést, tiszteletet és szeretetet szerzett magának. Ismeretes volt a szakmában humánus gondolkodásáról s nagy emberszeretetről. Mindig melegen érdeklődött személyzetének viszonyai felől még anyagiak tekintetében is és mindig kész volt alkalmazottainak segítségére sietni. Általában a jótékonyág terein mindig elől járt.

Hoffmann Sándor egyébként a közéletben is szerepet játszott. Ma is választott tagja Debrecen város törvényhatósági bizottságának, amelynek közgyűléseit a legutóbbi időkig is szorgalmasan látogatta és a közügyeket mindig élénk figyelemmel kísérte.

Sajnos, az utóbbi időben gyengélkedett s így sem közéleti, sem szakmai munkásságot egy időre nem tud kifejtetni, de remélhető, hogy tevékenységével nemskára ismét minden vonalon találkozunk.

**Olcso, tartós**  
skolai harisnyák,  
bőr- és posztókalapok  
Márton Gyula és fiánál



1928. január 31.

városok kongresszusa tárgyalja a magyar városok hitelszükségletének kérdését

A Magyar Városok Országos Kongresszusa állandó bizottsága e héten tartja meg...

végre rendezték a magyar vidéki városok hitelszükségletének a lebonyolítását.

hogy a tapasztalható anomáliák megszüntetésén gondolkozzanak és megtárgyalják azokat a módokat, amelyek megkönnyítik és lehetővé teszik egyrészt a városok adósságainak konvertálását...

Debrecen szempontjából külön érdekességet ad a városok kongresszusa állandó bizottsága ülésének az a körülmény, hogy Debrecennek már nagyon égetően sürgős, hogy a kölcsönhöz, amelynek ügyében oly sokat és oly regezen tárgyal a polgármester a pénzügyminiszteriummal...

Lehet, hogy a városok kongresszusának állásfoglalása mégis csak lökést ad az ügynek és a miniszterium végre is meg adja az engedélyt Debrecen városának, hogy a kölcsön felvétele érdekében a tárgyalásokat megkezdhesse.

A városi tanács nem támogatja a beadott önálló indítványokat

Debrecen város tanácsa hétfőn teljes tanácsülésen foglalkozott a keddi közgyűlés tárgyával és ennek kapcsán a függetlenségi polgári párt és a szociáldemokrata közgyűlési frakció által a törvényhatósági bizottság elé terjesztett önálló indítványokkal.

A szabályrendeletek kinyomtatása. Mocsáry László és társai önálló indítványa arra irányul, hogy az érvényben levő összes szabályrendeletet a közönség tájékoztatása céljából nyomassák ki és a törvényhatósági bizottság tagjai közt osszák szét.

Nem takarítják el a havat. Czimer Lajos arra tett önálló indítványt, hogy a munkanélküliség enyhítésére, de közlekedési szempontból is ideiglenes munkáerőkkel takarítsák el a város területéről a havat.

Segíteni kell a téglavetőbelieknek. Hegyemegi Kiss Pál és társai arra hívják fel a közgyűlés figyelmét, hogy segíteni kell azon a nyomorúságos állapotban, amely a régi téglavetőben az emberi egészséget veszélyeztetés szempontjából előállt. Ezért indítványozzák, hogy

azokat alkalmas időben nyomassa ki, megietelő példányszámban.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

HIREK

Önagsága nem ér rá... Önagsága férje sokszor hallotta ezt a kijelentést:

Nem érek rá... Nincs időm... Be vagyok fogva, mint a talyigás ló... Mondhatjuk, nap mint nap hallotta ezt Önagságától.

Ha a kabátjáról leszakadt a gomb és az még egy hét múlva is hiányzott, ha a Babus iskolaruhájának lukas volt a könyveke, akkor Önagsága halaszthatatlan sulyos konyháügyekkel mentegődött.

A nagymosás, a zsirolvasztás... Nem érek rá én sem mindenre... Viszont, ha az ebéd nem volt készen idejére, ha a vasalásnál a leány megpörkölt valami ruhadarabot, akkor Önagsága a tűt és cérnát szerepeltette delikvens gyanánt.

Mindig ez a sok foltozás... Nem értem rá kinézni a konyhába. Önagsága férje már meglehetősen rezignált nyugalommal hallgatta ezeket a szavakat.

Csak egyszer fakadt ki a dolog olykor ilyen állása ellen. Az akkor történt, amikor Önagságára bízta, hogy az egyetlen nagynénjét, aki amellet vagyonos volt és gyermektelen, lepje meg egy szép felkészítő gratuláló levéllel a nevenapjára.

Tudod, hogy én már elszoktam a családi levelek írogatásától - mondta Önagsága férje. Különben is csak vőlegény koromban írtam leveleket, akkor is egy szerelmi levelezőből másoltam ki.

Önagsága szívesen vállalta is a feladatot, de bizony úgy történt valahogy, hogy a névnap jött, a névnap itt volt, sőt el is mult és Önagsága nem küldte el a levelet, annál inkább nem, mert meg sem írta.

Bocsáss meg, de annyi dolgom volt, nem értem rá... magyarázta a helyzetet. És hogy a néniel is mentve az esetleg még menthető, nyomban meg is írta az utógratulációt.

De a néniel mégis szemrehányó levél jött azzal a sulyos kijelentéssel, hogy az asszony csak azt a levelet nem ér rá megírni, amit - nem akar.

Ekkor történt, hogy Önagsága férje komoly lépésre szánta magát és mint kiderült, egy könnyelmű tette. Takarékosági perselyt vásárolt és Önagsága elé tette.

Ezentul minden „nem érek rá” egy pengődbe fog kerülni... Valahányszor ezt hallom tőled, ennyit kell a perselybe tenned.

Csoda történt. Önagsága nem állott elő ezentul a „nem érek rá”-val. Viszont férjejének kissé sokba került ez a változás.

Önagsága ezentul, ha gombhiány mutatkozott a kabátban, már készen is volt az új szőlásmóddal.

Epen ebben a percben akartam felvarrni! De miközben a tüért, cérnáért ment, a perselyről sem feledkezett meg. Azt is hozta. És most már ő kért abba pengőket.

Beláthatod, hogy a méltanyosság úgy diktálja, hogy te légy adakozó akkor, amikor ilyen szófogadó a feleséged! És Önagsága férje nem a leghízogóbban nyilatkozott magában azokról az emberekről, akik ezeket a csinos kis takarékosági perselyeket forgalomba hozták.

Bem-estély a Függetlenségi Körben. A Kossuth Dalkör február hó 4-én, este 8 órakor Bem József 48-as altábornagy 78-ik halála évfordulójára hazafias Bem-estélyt rendez a Függetlenségi Körben.

A Kékesönös Segélyző Egyesület takarékperselyével lepik meg gyermekeiket.

legutóbbra január 6-án.

A tanács nem javasol Bem-ünnepet. Lencz Géza és társai a célból nyújtottak be önálló indítványt, hogy a város ünnepelje meg a magyar szabadság nagy harcásának, Bem tábornaknak az emlékét.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja azzal, hogy ez nem közigazgatási, hanem társadalmi feladat.

A tanácsnak nem kell vizsgálat a nyomda ügyében. Hegyemegi Kiss Pál és társai azt javasolják, hogy a közgyűlés vizsgálja felül a kebeléből kiküldött és szakértőkkel kiegészített bizottság után a városi nyomda üzemét és jövedelmező-e a nyomdávaltalat további fenntartása.

A tanácsnak az az álláspontja, hogy ilyen bizottságot a város és az egyházkerület között fennálló szerződés miatt sem lehet kiküldeni, másfelől pedig a tanács szerint a nyomdávaltalat jövedelmező: 120.000 pengő tiszta hasznót mutat ki, ami szerinte a pótdó eskölkentéséhez is hozzájárul. Az a híresztelés pedig, hogy a nyomdávaltalat az adózók filléreiből tartják fenn, a tanács szerint szintén nem felel meg a valóságnak. Ezért az indítvány elutasítását javasolják.

A tanács nem parcelláztat. Bihary Gábor azt indítványozza, hogy a lakásnév enyhítése és a lakberek letörése érdekében a város belső területén és az ennek közvetlen közelében levő közterületeket házhelyépítés céljára parcellázzák.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja azzal, hogy a város területén még az OFB házhelyrendezése sem nyert befejezést.

Ellenzi a tanács a birtokosok szabad legeltetési jogát. Hegyemegi Kiss Pál és társai azt indítványozzák, hogy a közbirtokosság javára a városal szemben bekebelezett köztér legeltetési jog teljes egészében állíttassék vissza és hogy

a Nagyeserén, Fancsikán, Halápon, Bánkon és Pacon minden Debrecen város területén lakó birtokos legeltethessen,

tekintet nélkül arra, hogy Debrecen belterületén van-e háza. A tanács az indítvány elutasítását javasolja azzal, hogy e terv keresztülvitelének magánjogi akadályai vannak, mert Debrecenben nincs közbirtokosság. Dr. Magoss György polgármester szerint az indítvány kommunisztikus állapotokat teremtene és ráadásul 900 per szakadna a város nyakába.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

Majd elolvastatja a jó Isten a havat - mondta dr. Magoss György polgármester.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek, fedezet hiányában.

A gyilkos kondás az ügyészségen. Olajos András kondást, aki a Bánkon egy fejszével agyonverte gazdáját, Földváry Lajost, a csendőrök hétfőn délelőtt átadták az ügyészségnek. Dr. Szűcs László vizsgálóbíró kedden délelőtt fogja kihallgatni a gyilkos kondást.

A „Szülők Iskolája” kedden este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében hetedik előadását. Ez alkalommal „A nevelő igazságossága” című Mocsáry László reáliskolai igazgató - Debrecen e kiváló gyakorlati pedagógusa - tart előadást, amelyet a Református Tanítók Vegyeskarának ének-zsuzsáma előz meg. Minden érdeklődő szülő szívesen lát a Szülők Iskolájának vezetősége. Belépti díj nincsen.

Másodízben lett öngyilkos. Megirtuk, hogy az elmúlt héten Gáti Zsuzsánna, egy fiatal szobaleány, akit az Arany Bika szállodából bocsátottak el, marólguggal megmérgezte magát. A gyors orvosi segítség azonban megmentette az életnek a leányt és az exytemi klinikáról gyógyultat bocsátották el. A leány vasárnap ismételt megkísérelte az öngyilkosságot és sikerült is neki. Mire a házbeliek rátaláltak, a leány már meghalt. Az öngyilkosság ügyében a rendőrség a nyomozást befejezte és értesítette az ügyészséget, amely az engedélyt megadta a temetésre.

Jön: Halálhíró, Ronald Colmann és Alice Joyce.

Asztalosok figyelmébe. E hó 31-én szakosztályi ülést tartunk este fél 7 órai kezdettel. Napirendünk tárgya több fontos ügy tárgyalása, köztük az ipartestület új ügyrend szabályja, amely ez év január hó 1-én lépett életbe. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Jön: Quo Vadis Emil Janningssal.

Elhunyt pincérmunkás. A debreceni pincéri kart sulyos veszteség érte, Rentka József, ki a Kereskedelmi Csarnoknak hosszú évek óta felszolgáló pincére volt, a foglalkozásával járó nehéz munka, egészségtelen füstös levegő, mely annyi fiatal életet tett sirba, őt is ledöntötte, úgy a pincéri kar egy szorgalmas munkáerőt, a Kereskedelmi Csarnok tagjai pedig egy kötelességtudó, tisztelt ismerő alkalmaszattal vesztettek benne. Temetése ma, kedden délután lesz a róm. kat. temető kápolnájából, hol a debreceni pincéri kar teljes számmal megjelenik, hogy bucsút vegyen fiatalon elhunyt szeretett kollegájuktól.

Jön: Halálhíró, Ronald Colmann és Alice Joyce.

A kovács szakosztály holnap, február hó 1-én, este 6 órakor az ipartestületben ülést tart. Tárgy: előjárásági póttag jelölés és több igen fontos ügy. A tárgyalásra kerülő kérdések fontosságára való tekintettel teljes számmal és pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

Jön: Quo Vadis Emil Janningssal.

A férfiszabó szakosztály új tisztikara. A debreceni férfiszabómesterek szakosztálya vasárnap tisztújító közgyűlést tartott. Sós András elnök vezetése mellett. Az elnöki beszámoló után megválasztották az új tisztikart. A szakosztály elnökévé Sós Andrást, alelnökké Pom-pola Ferencet, jegyzőnek Markovics Bélát, pénztárossá Keresztessy Sámuel, ellenőrökké Orbán Jánost és Frank Izidort választották meg. A választmányi tagok sorába a következők választottak be: Szabó Endre, Urbanovics Miksa, Vass János, Frank Izidor, György István, Lajos Béla, Morgenstern Manó, Végh László, Csorba János, Tratter Dezső, Keresztessy Sámuel, Majes Ferenc, Horváth Ferenc, Moskovics Béla, Tiszai Lajos, Nánási József, Orbán János, Ajer Károly, Tordai Béla és Párisi Ferenc.

Jön: Quo Vadis Emil Janningssal.

A Csapókerti Olvasókör közgyűlése. A Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasókör, évi rendes közgyűlést 1928. évi február hó 5-én, délután 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a körtagokat ezúton is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés a kör 1927. évi működéséről. 2. Külön jelentés a Kör nagytermének és ruhatárának kibővítése ügyében. 3. Pénztárnok és számvizsgálók jelentése az 1927. évi számadásokról. 4. Körgazda és könyvtárnok jelentése. 5. A megválasztott tisztviselők és választmányi tagsági helyek betöltése. 6. Esetleges indítványok. 7. Két jegyzőkönyv hitelesítő tag kiküldése.

Jön: Halálhíró, Ronald Colmann és Alice Joyce.

A lakatos szakosztály e hó 6-án, hétfőn este tartja tisztújító közgyűlést, amelyre a tagok figyelmét már most felhívja a szakosztály elnöksége.

KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL kője a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAGOT



hét szerdáján pedig a miskolci Nemzeti Színház jön sorra. Itt is nagy előkészületek lesznek a Mersz-e Mary? előadására: Pán József, az ismert budapesti színpadi tervező tervezte a díszleteket és a magánszereplők s a tizenöt 150 ruháját a táncokat pedig Dinza, a Királysínház angol táncmestere helyettese tanította be. Az előadást Müller Mátyás, a Csokonai-színháznak hét év óta volt kiváló karnagya és igazgatóhelyettese irányítja. A Mersz-e Mary?-t Miskolcon tizenhárom alkalommal ki egyelőre nem sikerült előadni.

**A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI**

Ma és egész héten minden este bérlet-szünetben: Mersz-e Mary? — Óvás! A Mersz-e Mary?-ről megjelent színlap az ügyesség téves közlése alapján a szereplők neveit hibásan tüntette fel. A pompás revü hiteles szerzői a következők: Szövegét írta: William K. Friedlaender; zenéjét szerző: Gon. Conrad; színpadra alkalmazta: Lawrence Weber; fordította Stella Adorján; a verseket: Harmat Imre. Egész héten minden este fél 8 órakor bérlet-szünetben: Mersz-e Mary? — Mintaszerű rendezése Remete Géza gyönyörű műve, amit nem lehet elég dicsőre jelzővel méltatni. Az összes táncokat Rajz Jancsi, a színház páratlan táncánára tanította be fáradságos munkával. A díszletek és pazar látványosságú ruhák Kardoss Géza áldozatkészségét dicsérik. A görög párisi minta szerinti ruhát Czeizler Rózi (Hatvan u. 1.) szalonja szállította, Timár Ila és Elek Ica ruháit a Kovács-nővérek (Péterfia u. 11.) szalonja készítette, Ferenczy Marian összes toalettjei Kassán, a művész nő édesanyja műhelyéből valók. A káprázatos díszleteket Ballon József festette, az asztalosmunkák Csontos István műhelyében készültek. Mersz-e Mary? minden előadása pontosan fél 8-kor kezdődik, miért is szíveskedjenek a tisztelt nézők helyeiket fél 8 előtt elfoglalni, mivel a későn érkezők csak hátrátnak az amugyis hosszú darab kezdetét! Mersz-e Mary? szereplői: Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Püllő Sándor, Szirmai, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Virágháty és Szigeti Jenő. Vezényel Szathmáry Endre karnagy. Mersz-e Mary? eddig két táblás házat vonzott, a nagy jegykereslet miatt szíveskedjenek előjegyzett jegyeiket mihamarabb kiváltani. Tegnapi több, mint ötszázan mentek el jegy nélkül a pénztárhoz.

Ífjúsági előadások. Holnap, szerdán és csütörtökön délután pont 3 órakor A vasgyáros. Ohnet világhírű színműve ifjúsági előadásul kerül előadásra. Felhívjuk egész nap 10—1 és 4—6 óráig a rendes pénztárnál kaphatnak jegyeket 80 fillértől 1.60 pengőig. A vasgyáros szereplői: Forgács Sándor (Vasgyáros), Halasi Mariska (Claire), Herman Manci (Athenais), Bárdy Teréz (Susanne), Szathmáry Margit (Sophie), Rajz Ferenc (Bligny herceg), László Gyula (Bachelin), Virágháty (Prefont báró) és Szigeti Jenő (Moulinet). A vasgyáros szerdai délutáni előadására a jegyek nagy részét az iskolák lefoglalták. A csütörtök délutáni előadásra jegyek kaphatók korlátolt számban.

**MOZI**

Kedd: VIGSZÍNHÁZ: A kínai papagály, különös emberek különös története 9 felvonásban. A főszerepben: Marion Nixon. Megelőzi: Ámor a vonaton, egy utazás víg története 8 felvonásban. A főszerepben: Claire Windsor. APOLLO: Dráma a Broadway, new-yorki történet 8 felvonásban. A főszerepben: Tom Moore. Megelőzi: Finom úri ház, vigléték 8 felvonásban. JÓNNEK: Csak te vagy az oka, Laura la Planteval. A levegő handitái, Jahala, Ben Lyon. A tigrisprémes hölgy.

**KÖZGAZDASÁG**

Gyöngye volt a terményüzem forgalma Budapest, január 30. A hét első üzleti napján lényegesen megcsappant egy a készáruvásár, mint a határidőpiac forgalma. A mérsékelt forgalom következtében az irányszavál-

tozatlan volt és az árjegyző bizottság délután keletkező tartott ülésén a készáruvásár mindegyik cikkénél a szombati árakat hagyta érvényben.

Határidőpiaci előfordult kötései: Buza: Március 31.00, 62, 64, 66, 62, zárlat 31.62—31.64. Május 32.10, 12, 18, 14, 16, zárlat 32.14—16. október 29.80, 78, zárlat 29.80—29.82. — Rozs: Március 29.82, 90, zárlat 29.88—92, Május 28.90 86, 30.—, 29.94, zárlat 29.92—94. Október 24.80, zárlat 24.82—24.84. — Tengeri: Május 26.00, zárlat 26.00—26.02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszta 77 kg 31.25—35, 78 kg 31.55—75, 79 kg 31.85—32.05, 80 kg 32—32.15, felsőtiszta 77 kg 31.15—30, 78 kg 31.40—65, 79 kg 31.70—31.90, 80 kg 31.85—32.00, féltermégyei 77 kg 31.30—25, 78 kg 31.35—60, 79 kg 31.60—80, 80 kg 31.75—90. — Pestvidéki rozs 28.75—28.85, egyéb 28.75—28.85, takarmányárpa I. 27.50—28.00, II. 27—27.50, felsőmagyarországi sörpára 32—33.50, egyéb 30—31.50, köles 22.50—23.50, tengeri (T) 24.05—24.25, tengeri (E) 23.70—23.85, zab I. 27.80—28.25, II. 27.60—27.80, repce 50.00—52.00, korpa 21.35—60, lucernamag 215—240, lóheremag 155—175. A lisztárak nem változtak.

**Vautarfiolyamok.**

Angol font 27.83—27.98, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.80—153.40, Dinár 10.00—10.06, Dollár 569—571.—, Francia frank 22.65—22.85, Hollandi forint 230.20—231.20, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.48—3.53, Lira 30.30—30.50, Német márka 135.95—136.45, Osztrák schilling 80.40—80.75, Norvég korona 151.95—152.45, Svájci frank 110—110.40, Svéd korona 153.10—153.70, Peseta 97.25—97.85.

Ferencvárosi serti vásár. Budapestről jelentik: Felhajtás kb. 4400, könnyű 134—140, közepes 148—150, nehéz 152—156.

**Üzlethelyiség**  
a  
**Piac uccán kiadó.**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Soffőr**  
vizsgára szakszertelen műhelygyakorlattal csak KISS gépműhelye és szotiriskolaja készít elő díjtalan állásba helyezés-sel Erzsébet ucca 20

**Nikkellezést, ezüstözést és galv nízalást**  
szakszerűen eszközöl  
**FÖLDVÁRI** Debreceni I-50 Elektrotechnikai Gyára  
Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.  
Gyakornok felvétetik.

**MERSZ-E MÄRY**  
REVU-OPERETT  
SLÄGER ZENESZÁMAI  
gramofonlemezekben és kottákban  
**CREOLA**  
(Cigaretta-dal)  
**HALLELUJAH**  
(Az én babám az jaj de rendes)  
**CA C'EST PARIS**  
(A nő bölesje Páris)  
**HEI DE JO, JAJ DE JO**  
**TELEFON DAL**  
(Mon Paris)  
**MINT A HINTA**  
**BECAUSE I LOVE YOU**  
(Ha lennél enyém)  
kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor RT.**  
zenemű és gramofonkereskedésében  
Telefon 54.

Uj és ócskavas, fémcső, szer-  
szám, háztartási és zománc-  
edényüzletemet  
**Simonffy ucca 57. szám alá**  
helyeztem át.  
Telefon 1643.  
**Weissenberg Hugó**

**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedvező  
fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

**Sodrony ágybetéteket**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

A család öröme egy  
elsőrangú  
**JÓ GRAMOFON**  
Valódi angol His Master's (Kutyás), Colum-  
bia, Decoa gramofonok n gramofonlemezek  
havi részletfizetésre is minden áramelés nélkül  
eredeti gyári áron kaphatók:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T.**  
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.  
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt  
tartunk s már 120 pengőtől kezdve kap-  
hatók.  
Tessék üzletüket felkeresni vételezőlegességgel nélkül.

**Téli keztyük**  
Szövött bélelt keztyük — — — — — P 2-től feljebb  
Antilop keztyük kötött teveszőr béléssel — P 7-től feljebb  
Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béléssel P 11-től feljebb  
Kutyabőr (nappa) szörmebéléssel — — — P 16-től feljebb  
**Manikür és fésűkészletek, diszfésűk és hajcsatok**  
óriási választékban  
**Schön Sándor**  
keztyű, kötszer és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

**Hatóságilag engedélyezett végkiarúsítás**  
a jele legi helyen üzletf. losztatás miatt  
**Nádudvary Lajos cégnél**  
Ferenc József ut 26. sz. alatt  
ahol az összes raktáron levő gyapjú férfi és női ruha szö-  
vetek, selymek, vásznak, schifonok, asztalneműek, zefírek,  
kanavásznak, karionok, barchetek, kazánok, kötött árúk,  
harisnyák, keztyük, esőernyők, csipkék, mindentéle rövid-  
árúk, bőr redikülök és minden itt fel nem sorolható cik-  
kek a legolcsóbb gyári áron szerezhetők be, csak rövid  
ideig, amíg a készlet tart.

Telefon 10--70 **FEKETE LAJOS** Telefon 10--70  
LAKATOSMESTER  
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába  
**Nemzetőr ucca 6. szám alá.**  
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.  
A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője.  
Vas- és faredőnyjavításokat  
a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Csak fővárosi üzletekben látható  
**legujabb bái különlegességek**  
u. m.  
szines fémbrokátok, georgette velourok,  
velour chifonok  
nagy választékban raktárra érkeztek  
**BOSZNAY J. ÉS TÁRSA**  
DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5  
Crépe de chineket meg soha nem látott választékban!  
Feltűnően olcsó árak!

**Szereltesse fel lakásában**  
KÖZPONTI MELEGVÍZFÜTÉS BERENDEZÉST, MELY LAKOTT HE-  
LYISÉGBEN IS MINDEN KÜLÖNÖSBB ZAVAR NÉLKÜL, KIS KÖLT-  
SÉGGEL, NÉHANY NAP ALATT FELSZERELHETŐ. Rény elmes közlés  
gyors lefűtés és  
igen nagy fűtőanyagmegtakarítás folyán a berendezés rövid időn belül amortizálódik. Díj-  
talan törv. és költségve- központi fűtés és vízvezeték váltásai-  
tással szívesen szolgál **GYENES ANTAL** Arany János u. 27. Telefon 937.

# APRÓ HIRDETESEK

## APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és  
fiókiadóhivatalunkban:  
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhető.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

**MINDEN OLVASÓNK**  
saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégnekél eszközi összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetései lapunkat erőse és hirdeteinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

### VÉTEL

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rozet, ólmos, cinket, ócska vasai legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

### LAKÁS

**Lakását**  
díjtalanul adja bérbé Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan- és lakásközvetítő irodája, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

**Keresek**  
a város belterületén 3 szobás földszinti lakást. Cim: Salamander cipőüzletben, Piac ucca 22. 1484

**Különbejárati**  
egyszerűen burrozott szoba kiadó. Simonffy ucca 48., háttulsi lakás. 1475

**Keresek**  
kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

**Hajduszoboszló**  
Kossuth u. 236. szám alatt egy üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni helyben a tulajdonossal. 1446

**Azonnal**  
beköltözhető 2 szoba, konyha, speiz kiadó. Zuga ucca 57. sz. 1516

**Különbejárati**  
iől burrozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 1512

**Különbejárati**  
burrozott szoba elselőre kiadó. Sas ucca 3. sz. 1511

### INGATLAN

**Steiner ingatlaniroda közleményei:**  
Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.

**Tanyásbirtok**  
Nagyerdőnél (200 hold urilakkal) felesbe (átvételnépszerű) kiadom. Központon iroda üres. Komlóssy ut 16., kilenckor. 1388

### KERESLET

**Internátusba**  
feltétlenül megbízható takarító könyvvel felvétetik. Széchenyi ucca I. sz. emelet. 1517

**Fajtiszt**  
hőfehér nőstény spickutya olcsón eladó. Arany János ucca 45., uccai lakás.

**Tanulót**  
felvez Auspitz Simon bádogmester. Rákóczi ucca I. 1477

**Tanulónak**  
üzletbe jó családból való fiú Hajdudorogra teljes ellátással felvétetik. Ajánlkozni Piac 60. Alföldnél. 1383

**A Nagy Lajos iroda**  
áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilamos!

**Szobalányt**  
hosszu bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 1339

**Orvostanhallgató**  
hosszu gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cimet a kiadóba kérek. 908

**Biztos,**  
nyugodt megélhetést nyújtó 50 éve fennálló temetkezési vállalat nagyobb vidéki városban, dus felszereléssel 15 ezer pengőért eladó. A vételár egyötöd-része az átvételkor, a többi három éven belül törlesztendő. Komoly érdeklődők forduljanak el lap kiadóhivatalához. 1310

**Motorkerékpár képviselőt**  
keres elismert német márká magyarországi vekérképsele. Ajánlatokat „Motor” feligére Balogh Sándor hirdetőirodájába Budapest, V. Eötvös ucca 12. kérnék. 1512

**Tanulóanyagokat**  
fizetéssel felvez Feuermann bórondómester. Piac 44. 1502

**3-4 ezer pengő**  
készenléssel elhelyezkedést, bizalmi állást, megfelelő foglalkozást keres, esetleg jó üzletet átvenne középkorú nő. Szives megkeresések Nagy hirdetőirodához kéretnek Csapó 56. (Postával szemben.) 1479

**LAPKÉZBESÍTŐKET**  
fizetéssel és jutalékkal felvezünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

**LAPKIHORDÓ**  
asszonyokat jó keresettel felvezünk. Cim a kiadóban. Piac ucca 49. szám.

**Periekt**  
könyvelő alkalmazást keres. — Óráknyelvéseket is vállal. Cimet kiadóhivatalban. 1480

### ELADÁS

**Ezerszázhatvanhat**  
holdas buzatermőföld Biharmegyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesut, állomásmál eladó és a terhek átvételével kettőszázezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

**Nyolcszáznyolcvan**  
holdas buzatermő feketeföld gazdasági épületekkel, élő és holt felszereléssel ötszáz hold öszi vetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

**Egyszázharmincöt**  
és egyszázholdas buzatermőföld tanyával Biharmegyében eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

**Erzsébet uccán**  
két uccára beépített kőház több lakással, másra beköltözhető 2 szoba, konyha, kamra, pincével könnyű fizetési feltételekkel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

**Egy**  
szoba háló-butor eladó. — Batthyány u. 16. 1510

**Üzletberendezési**  
tárgyak, üveges szekrények, üvegputok, kassza, putok, kisebb-nagyobb tükrök, üvegpolcok, stb. eladók. Piac ucca 44. sz., ékszerüzletben. 1514

**Antik**  
és egyszerű jó használt vegyes butorok, cipészgép, fotelek, függőlámpa, mosdószervecs, ezüstgyertyatartó olcsón eladó. Széchenyi u. 6. Kleimál. 1515

**Nickelezett**  
22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cim a kiadóban.

**Pászka**  
és pászkatörmelek kapható. József kir. herceg u. 49. sz. n. pászkagyárban. 118

**Házicipők**  
már 4 pengőért kaphatók Salamander cipő Rt. cégnél. Piac u. 22. 117

**Szappanfőzéshez**  
legerősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Eladó**  
uj ház, 39 éves adománya. — Vilmos huszárlaktanya háta megett. Cim a kiadóban. 1855

**Pontos órák,**  
arany, ezüst ékszerek legutányosabban. Ora-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

**Kátrány,**  
karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Berentési szent,**  
ha valodit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tuzifa olcsó napión. Telefon: 13-47. Hazai szón. és tüzfalep. Közraktár udvar. 1658

**KARPITOS**  
és asztalos butorok a legutányosabb árban Szentó kárpitosnál. Színház-átjáró, butoraktár. 1347

**Hencserek,**  
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**Villanymotor,**  
1,9 lóerős, eladó. Arany János 27. 25

**Jóhímevű**  
budapesti kóser vendéglő lakással, nagy léltárral kívándorlás miatt minden elfogadható árért eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 18

**Karbolineum**  
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. udvarban. 1651

**Szegedi**  
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

**Egymalom uccán**  
eladó nagy burjóvedelmű ház négy szobás lakással. Csak a kizárólagos megbízottammal tárgyalhat, a Máté-ingatlanirodával. Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

**Mangalica-**  
tenyészetemből, melynek alapanyaga csobaj féle kocakból és pusztahidvégi kanokból áll, 29 darab 1 éves tenyészkan és 26 darab 1 éves tenyészkecska eladó. Nagy szaporúság, gyors fejlődés, betegségekkel szemben erős ellenállóképeség jellegzetes tulajdonságai. (Tenyészetem a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületébe felvétetett.) Engel László, Debrecen, Werbőczy ucca 3. vagy Piac ucca 44., ékszerüzletben. 1513

**Patkány-,**  
egér-, poloska- és svábbogáritörőszert törvényesen védve, nagyban kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

**Iroda-**  
felszerelési tárgyak: írógép, másológép (Rouey), National-kassza, irattári állványok, raktári állványok, putok, pénz- és könyvszekrény, fagymunkálógépek, faesztergapadok, fa gyálpadok, fafűrőgépek, használt autók, ajtótokok, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern-kegyvár telepen. Értekezhetni Egyesült Kegyvárnál, Szoboszló u. 5. 1493

**Valódi**  
faj selyem pinesi-kutyák eladók olcsón. Dobó u. 6. szám.

**Egy**  
gomblyukvarrogép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

**Uborka,**  
ecetes és vizes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 668. 69

**REZUSTOK**  
részletfizetésre is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

**Zsinór,**  
rojt, harisnyatejelés, szemfelzedés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

**A Hortobágy Múmalom RT.**  
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló létesítményben az általános elismert jóménőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefont megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

**Télikabát,**  
teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

**Alkalmi vétel.**  
Széchenyi uccán ötszobás parkettes, fűrdőszobás földszintes ház beköltözéssel, nagyobb kerttel eladó. Kizárólagos megbízott Máté-ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

**Cipőfésztékek,**  
cipőkrémek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kéklítő, Sidol, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

**MARVÁNYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2. sz.

**GYERMEKDIVATHAZBAN**  
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezállított árban. Nagy választék! 92

**Sírkövek,**  
fejtákok műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvésést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert, Faiskola ucca 7-g.

**Kész**  
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

**Fehér**  
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszló ut 24. Telefon 859. 1847

**SÍRKÖVEK**  
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2. 1610

**Függönyrojt,**  
butorzsinór, paplángomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

**Butorok**  
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c. városi bérház. 1623

**Patkány-,**  
egér-, poloska- és svábbogáritörőszert törvényesen védve, nagyban kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

**Iroda-**  
felszerelési tárgyak: írógép, másológép (Rouey), National-kassza, irattári állványok, raktári állványok, putok, pénz- és könyvszekrény, fagymunkálógépek, faesztergapadok, fa gyálpadok, fafűrőgépek, használt autók, ajtótokok, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern-kegyvár telepen. Értekezhetni Egyesült Kegyvárnál, Szoboszló u. 5. 1493

**Patkány-,**  
egér-, poloska- és svábbogáritörőszert törvényesen védve, nagyban kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

**Iroda-**  
felszerelési tárgyak: írógép, másológép (Rouey), National-kassza, irattári állványok, raktári állványok, putok, pénz- és könyvszekrény, fagymunkálógépek, faesztergapadok, fa gyálpadok, fafűrőgépek, használt autók, ajtótokok, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern-kegyvár telepen. Értekezhetni Egyesült Kegyvárnál, Szoboszló u. 5. 1493

**Patkány-,**  
egér-, poloska- és svábbogáritörőszert törvényesen védve, nagyban kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

**Iroda-**  
felszerelési tárgyak: írógép, másológép (Rouey), National-kassza, irattári állványok, raktári állványok, putok, pénz- és könyvszekrény, fagymunkálógépek, faesztergapadok, fa gyálpadok, fafűrőgépek, használt autók, ajtótokok, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern-kegyvár telepen. Értekezhetni Egyesült Kegyvárnál, Szoboszló u. 5. 1493

**Patkány-,**  
egér-, poloska- és svábbogáritörőszert törvényesen védve, nagyban kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

**Iroda-**  
felszerelési tárgyak: írógép, másológép (Rouey), National-kassza, irattári állványok, raktári állványok, putok, pénz- és könyvszekrény, fagymunkálógépek, faesztergapadok, fa gyálpadok, fafűrőgépek, használt autók, ajtótokok, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern-kegyvár telepen. Értekezhetni Egyesült Kegyvárnál, Szoboszló u. 5. 1493

**Nagy szappanvásár!**  
Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Hármas szekrényből**  
álló garderober ruhaszekrény csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. szám, III emelet 15. 1349

**CSERTÉGLA**  
és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt Kishegyési uti tégla-gyárból. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

**Csapó ucca**  
legforgalmasabb részén eladó ház vendéglővel, üzletekkel tizenhátezer pengőért. Kizárólagos megbízott a Máté-ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 61

**VEGYES**

**Orth. kóser tei**  
házhöz szállítva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

**Goldstein**  
vendéglő, Piac ucca 19. Vállalkozási szervizozást Bika szállodában is. Ebédkoszt 954

**ÉSZAKNEMETORSZÁGI**  
tépamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosság, szavatolt arankamentes lucerna, lóhere, nehéz angol perje, vetőborsó magvakban nímelti vesz, kérjen ajánlatot árának versenyen íelti állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

**A Nagy Lajos iroda**  
áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilamos!

**Férfi- és női fehérneműket**  
hozott anyagból esőrendűen készit Török Zsani, Cegléd ucca 14. 92

**Igen tisztelt vevőim,**  
bértől megrendelém szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves visszétéki vállalatát szakértő vezetéssel lelt tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

**Divalos**  
géphimzést vállal Kovács Marót, Péterfia 11. 1524

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

**Talajvizek**  
kiszivattyuzását vállalom. — Arany János 27. 25

**Tekintse meg**  
Nagy vasúzet látványos új kirkakatait Csapó uccai fordulóban. 1482

**Carmen,**  
legfinomabb gyapufonal, a legolcsóbb és legzebb kézimunkanyag, kapható Szilágyinál Széchenyi 1. 184

**Tiszta kéz**  
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány készititőváll. Géplakatosok, soiförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

**Önborotválkozók!**  
Borotvapengék garantált kőszőrülését 14 fillért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszess a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

**Műhímzés**  
és gépszurozás, endlízés, pliszszé, gouvré: Nagy Gyulánál József kir. herceg ucca 3. 1620

**Egy-két**  
középszkolai tanulót teljes ellátással elfogad izr. urinó. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 1391

**Zongora**  
bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1453

**Férfi-**  
és női ruhát izlésesen izr. Wacha, Simonffy 55. 11

**„Anny”**  
kalapszalom 3 pengőért alakmodell után, 8 pengőért mannyári ujdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 12

**WEISZ FERENC**  
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. Vállanyerire rendezett asztalos izemchégyirt esőrendű műntorokot üzlet-, iroda-, portáberendezéseket és épiletaszalos munkákat. Kész butorok állandóan raktáron! 12

**Püspökkladány**  
nagyforgalmu helyén levő sütdőházhoz iparigazolvánnyal bíró szakember feléstár, vagy bérlőt keresek. Feléstárnak az üzlet fellendüléséig heti 24-pengőtt biztosítok. Grömfel

**Bakos**  
vaskereskedése, Csapó 85. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 147

**Harisnyakötést,**  
fejleszt, talpalást, szemfőlést előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 12. 12

**Német-francia**  
órákat jutányosan tanit oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 134

**HIVJA FEL**  
az 5-18-at, könyvelője azonnali rendelkezésére áll! 184

**Szenet**  
fűtésre csak berentett használaton, szagtalan és salakmentes Ara házhoz szállítva 3-40 pengő. Telefon: 13-47. Tuzifa uccs napi áron. 163

**Személyautó,**  
jókarban levő, izemképes, hat pengőért turagó eladó. Böveket Deák Ferenc ucca 6., uccai védi irodában. 151

**Francia**  
és német órákat adok halad és kezdő leányoknak. Cim a kiadóban. 143

**Egy**  
nagy két világos pince rakitnak, vagy esendes műhelynek kiadó. József kir. herceg u. 45. 143

**Ágytoll gőztisztítógépet**  
üzemképes állapotban venni. Ajánlatokat gyártmány és megjelölésével „Prima” jellegű Blocknerhez Budapest, Erzsébet-kört 12. kérek. 151

**Hőcípő,**  
sárcipőt tökéletesen csak Orbán gummiüzem javit. Piac u. 9. 151

**Babikabákkákat,**  
babiruhákkákat, Neumann-iskolaruhákat, pliszszáljakat, fehérhímzéseket, monogramozásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletek Kézimunka-, Gyermekdivatban, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 13

**Léglézározsinór,**  
paplángomb, télikabátgomb, fomboló Paszománygyárban, Piac u. 32. 18